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1:500

PERSPEKTIVNI POGLED
pogled na objekt iz vstopnega atrija

Že pred desetletji so se v krajinski prostor pod Rožnikom ugnezdili paviljonski 
objekti Biotehnične fakultete. Dostojno oblikovane stavbe so programsko 
in ambientalno smiselno povezane z naravnim okoljem in vzorčnimi nasadi 
sadnega drevja. Nedavno so v bližnji soseščini zrasli novi objekti Fakultete za 
računalništvo in informatiko ter Fakultete za kemijo in kemijsko tehnologijo. 
Načrtuje se gradnja nove Fakultete za strojništvo in Fakultete za farmacijo. 
Priča smo spontanemu oblikovanju obsežnega univerzitetnega kampusa, v 
okviru katerega ohranja Biotehnična fakulteta svojo prvobitno arhitekturno in 
krajinsko identiteto. 

Prvotnemu objektu Biotehnične fakultete, katerega dozidava je predmet 
natečajne naloge, je bil pred leti dodan nov arhitekturno opažen prizidek. 
Prizidek oklepa s starim objektom prostor zunanjega atrija. Podobno bo tudi 
načrtovani novi objekt oblikoval zunanji atrij, celoten stavbni sklop pa bo imel 
tlorisno obliko »glavnika«, ki bo z atriji obrnjen proti osrednji komunikacijski in 
doživljajski osi območja.

Nov objekt je volumensko določen glede na zahteve zazidalnega načrta. Na 
vzhodu se objekt ustrezno odmika od obstoječe stavbe Oddelka za živilstvo. V 
odnosu do obstoječega stavbnega tkiva poskuša novi objekt delovati čim bolj 
nevtralno in umirjeno. To dosega z uporabo zgolj treh elementov – horizon-
talne linije vidnega betona, vertikalni pasovi lesa in polja stekla – ter z urejen-
im, zadržanim fasadnim ritmom. Dvojnost fasadnega ritma izhaja iz notranje 
organiziranosti objekta. Ta sledi zahtevam po svetlih in instalacijskih višinah 
prostorov zahtevanega programa. Prostori so razvrščeni po programskih 
sklopih, še prej pa glede na potrebne višine. Polovica objekta je zasnovana v 
dveh – del A, druga polovica pa v treh etažah – del B. Na stičišču obeh delov 
je umeščeno osrednje komunikacijsko jedro, ki poleg stopnišča, osebnega 
in tovornega dvigala, zajema servisne prostore v pritličju in sanitarije v nad-
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semianrski prostoristropjih. Objekt v vseh nadstropjih prebada osrednji osni hodnik, po njegovem 
obodu pa so nanizani delovni prostori.

Glavno konstrukcijo predstavlja okvirni sistem s formacijo stebrov in 
(skritih) nosilcev etažnih plošč, ki v svoji ravnini predstavljajo togo diafragmo. 
Mreža okvirjev poteka na osni mreži 5,5 m vzdolžno in 7,0 m prečno. Objekt 
je temeljen na armiranobetonski plošči debeline 80 cm. Obodni stebri so 
pravokotnega prečnega preseka 25×40 cm. Notranji stebri pa so kvadratnega 
preseka s stranico 80 cm. Etažne plošče so debeline 20 cm. V rastru stebrov 
v obeh pravokotnih smereh so pod ploščo formirani AB nosilci višine 45 cm, 
skupna konstrukcijska višina etaže znaša 65 cm. Horizontalno odpornost ob-
jekta zagotavlja okvirni sistem, ki poteka v obeh pravokotnih smereh objekta. 

Preprosta zasnova zunanje ureditve novega objekta v navezavi sledi obsto-
ječemu principu umeščanja objektov v zeleno, ki so povezani z mrežo pešpoti. 
Zasnova novega atrija sledi oblikovalskim principom atrija pred glavno stavbo 
BF, hkrati pa mu s svojo zadržanostjo in manjšo členjenostjo prepušča glavno 
besedo. Atrij ostaja pretežno netlakovan, travnik sega do samega vhoda v 
novo stavbo, nežno in mehko oblikovan teren dodatno podpira zeleni jezik, ki 
se zapelje v atrij.

Večino dreves na zahodni strani se ohrani, zaradi gradnje se odstrani zgolj 
eno drevo. Nadomestna drevesa se predvidi v atriju. Prostor v atriju zaokrožita 
dve gruči jerebik. Poleg prijetne sence jerebike v prostor prinašajo občutek se-
zonskosti. Spomladi z lepimi belimi socvetji, poleti z rdečimi užitnimi plodovi, 
ki ostanejo na drevesu tudi pozimi in jeseni z živahnimi barvami listja. 

Skozi celovitost urbanistične in arhitekturne zasnove, celotna zasnova 
sledi sodobnim bioklimatskim aspektom, kjer se zagotavlja prijetno počutje 
uporabnikom z uporabo intenzivnih zasaditev, dobro prevetrenostjo in uporabo 
pasivnih zaščit pred soncem. 
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PERSPEKTIVNI POGLED
pogled na objekt iz smeri rozarija
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